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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Elezioni federali: spiegazioni della Cancelleria ca ntonale lacunose, 
occorre maggiore informazione! 
 
 
In questi giorni le elettrici e gli elettori del Cantone Ticino hanno ricevuto ai loro domicili il materiale 
di voto per le elezioni federali 2007. 
 
La documentazione comprende le schede di voto ufficiali, le spiegazioni di voto della cancelleria 
cantonale e quelle della cancelleria federale. 
 
Le spiegazioni di voto della cancelleria cantonale rimandano in più passaggi alle spiegazioni del 
documento federale. È però vero che il documento elaborato da Berna è generico e poco 
dettagliato. Accanto alla presentazione dei singoli partiti politici presenti a Berna, si indicano 
“grosso modo” le modalità di voto ma sempre a titolo generale e mai con esempi e casi di 
irregolarità nell’espressione del voto (motivi di nullità). 
 
Le spiegazioni di voto della cancelleria cantonale sono molto scarne. Infatti, nei documenti inviati 
ai domicili degli aventi diritto di voto, non ci sono informazioni riguardo alle modalità di voto nel 
caso ticinese, con otto consiglieri nazionali da eleggere; nella fattispecie l’elettore non trova nei 
documenti quanti candidati può votare, come stralciare e come raddoppiare, come impiegare la 
scheda intestazione (nel caso ticinese), in modo da non incappare in errori che potrebbero 
rendere nulla la sua scheda di voto. 
 
Visto quanto sopra, chiedo al Consiglio di Stato: 

1) In vista delle imminenti elezioni federali, intende il Governo cantonale provvedere ad una 
maggiore informazione delle elettrici e degli elettori attraverso i media scritti, parlati ed 
audiovisivi, in modo da spiegare le modalità di voto per l’elezione del Consiglio Nazionale in 
Ticino? 

2) Come mai, rispetto agli scorsi anni, si è rinunciato ad elaborare un documento dettagliato di 
spiegazione sulle modalità di voto? 
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